

## PROGRAM GOSPODARSKOG OPORAVKA VLADE RH

### IZVJEŠĆE O PROVEDBI MJERE: USPOSTAVA CEFTA TRGOVINSKOG PORTALA

#### MJERA JE SADRŽANA U PROGRAMU GOSPODARSKOG OPORAVKA – 5. PROMOCIJA HRVATSKOG GOSPODARSTVA.

##### Općenito o CEFTA 2006 Ugovoru:

Ugovor CEFTA 2006 potpisan je 19. prosinca 2006. godine, stupio je na snagu za sve stranke do kraja 2007. godine, a depozitar Ugovora je Republika Hrvatska. Stranke Ugovora su osim Hrvatske: Albanija, Bosna i Hercegovina, Crna Gora, Makedonija, Moldova, Srbija i UNMIK/Kosovo. U 2010. godini CEFTA-om predsjedava Srbija, dok bi predsjedanje u 2011. godini trebao preuzeti UNMIK/Kosovo. Četvrta sjednica Zajedničkog odbora CEFTA 2006 Ugovora održat će se 12. studenog 2010. godine u Beogradu. Republika Hrvatska povući će se iz CEFTA 2006 Ugovora najkasnije dan prije članstva u Europskoj uniji.

U prvih 6 mjeseci 2010. godine, ukupna robna razmjena Hrvatske s ostalim strankama CEFTA-e iznosila je 1.081,1 mil EUR-a i bila je niža 3,6% u odnosu na isto razdoblje 2009. godine, odnosno sudjelovala je s 9,5% u ukupnoj robnoj razmjeni RH. Izvoz je smanjen za 3,8% (725 mil EUR-a), a uvoz za 3,1% (357 mil EUR-a) u odnosu na isto razdoblje 2009. godine.

##### O CEFTA Trgovinskom portalu:

Osnovna svrha CEFTA Trgovinskog portala je pružanje informacija vezanih za poslovanje na tržištu zemalja CEFTA-e gospodarstvenicima, s obzirom da je upravo nedostatak takvih informacija prepoznat kao velika zapreka u ostvarivanju maksimalnih koristi koje CEFTA 2006 Ugovor omogućava.

Stranke CEFTA-e suglasile su se da CEFTA Trgovinski portal bude osnovni alat kroz koji će se poboljšati razmjena informacija između svih zainteresiranih, odnosno kroz koji će se poslovnoj zajednici pružiti potrebne informacije vezane za poslovanje na ovom tržištu te tako popuniti informacijske praznine i unaprijediti transparentnost provedbe propisa i postupaka relevantnih za uspješno poslovanje.

Krajem 2008. godine, uz financijsku potporu GTZ - *German Technical Cooperation* i njemačke Vlade započet je projekt 'CEFTA 2006, unaprjeđenje mogućnosti za trgovinu' čija je svrha poticanje daljnje liberalizacije trgovine između zemalja CEFTA-e kroz uklanjanje nekarinskih prepreka u trgovini, a jedan od ciljeva ovog projekta je i porast razmjene informacija te suradnja svih zainteresiranih, državne uprave i poslovne zajednice, unutar samih zemalja te između zemalja u regiji, kako bi se dao doprinos uspješnoj provedbi CEFTA 2006 Ugovora u korist svih zemalja potpisnica CEFTA 2006 Ugovora.

GTZ - *German Technical Cooperation* je, kao nositelj projekta uspostave Portala na regionalnoj razini te također i kao institucija koja snosi sve troškove uspostave i održavanja Portala do 2012. godine, u svakoj zemlji potpisnici CEFTA-e zadužio jednu konzultantsku tvrtku za provedbu projekta (u RH konzultantska tvrtka Chronos Info), dok su CEFTA stranke obvezne osigurati da svi podaci budu točni i legitimni, kao i da se isti redovito obnavljaju prema utvrđenoj dinamici odnosno prema potrebi. U svrhu reguliranja ovih obveza, potpisani su bilateralni memorandumi o razumijevanju između GTZ-a i pojedine CEFTA stranke (pa tako i RH) o uspostavi i održavanju CEFTA Trgovinskog portala. O održavanju Portala nakon prestanka financiranja od strane GTZ-a stranke CEFTA-e će se dogovoriti tijekom 2011. godine.

**Struktura Portala** je usuglašena između CEFTA stranaka te obuhvaća područja carinskih procedura, dozvola, sanitarnih, fitosanitarnih i veterinarskih propisa, tehničkih zahtjeva, granične kontrole i trgovinskog režima. Portal nudi mogućnost pregleda svih ovih područja za svaku zemlju CEFTA-e i to na engleskom jeziku te službenom jeziku te zemlje.

**Područje carine** u okviru Portala daje informacije o lokaciji i radnom vremenu carinarnica, uvoznim i izvoznim postupcima, carinskom režimu (privremeni uvoz, privremeni uvoz radi dorade, privremeni izvoz radi dorade, carinsko skladištenje, provoz, postupak prerade pod carinskim nadzorom te privremeno skladištenje), određivanju carinske vrijednosti, podrijetlu roba te ugovorima o slobodnoj trgovini temeljem kojih se primjenjuju preferencijalne stope carine.

**Područje dozvola** daje informacije i upućuje na relevantne propisu koji reguliraju međunarodnu trgovinu onim vrstama roba čiji je promet ograničen i za čiji je uvoz ili izvoz potrebno ishoditi posebne dozvole nadležnih institucija, kako bi se zaštitilo zdravlje ljudi i očuvao okoliš.

**Područje sanitarnih, fitosanitarnih i veterinarskih propisa** daje informacije i upućuje na relevantne propise kojima se utvrđuju uvjeti koji se moraju ispuniti kako bi se namirnice i predmeti opće uporabe smatrali zdravstveno ispravnim, uvjete i procedure koji se moraju ispuniti pri uvozu bilja, biljnih proizvoda, poljoprivrednog i šumskog reprodukcijanskog materijala te sredstava za zaštitu bilja, kao i uvjete i procedure koji se moraju zadovoljiti pri uvozu živih životinja, proizvoda životinjskog podrijetla i hrane za životinje životinjskog podrijetla, stelje i sijena.

**Područje tehničkih zahtjeva** daje informacije o uvjetima koje moraju zadovoljiti proizvodi koji se stavljaju na tržište, kao i o pravima i obvezama proizvođača, ovlaštenih zastupnika, uvoznika i distributera te postupcima ocjenjivanja sukladnosti uvezenih proizvoda.

**Područje granične kontrole** daje osnovne informacije o radu stranaca u Republici Hrvatskoj i to informacije o radnim dozvolama te viznom režimu.

**Područje trgovinske politike** daje informacije o načinu primjene i provedbi mjera trgovinske politike Republike Hrvatske, te također i o glavnim faktorima i međunarodnim obvezama koje utječu na trgovinsku politiku.

Nadalje, na Portalu .su sadržani i **linkovi** (poveznice) na institucije Republike Hrvatske: 16 ministarstava, Carinsku upravu, Hrvatsku gospodarsku komoru, Hrvatsku obrtničku komoru, Hrvatsku turističku zajednicu, Hrvatsku banku za obnovu i razvitak, Državni inspektorat, Državni zavod za mjeriteljstvo, Državni zavod za nuklearnu sigurnost te Državni zavod za zaštitu od zračenja.

Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva je nadležno za provedbu 'Zakona o potvrđivanju Ugovora o izmjeni i dopuni i pristupanju Srednjoeuropskom ugovoru o slobodnoj trgovini' - Ugovoru CEFTA 2006 te smo slijedom toga organizirali prikupljanje podataka i izradu tekstova s nadležnim tijelima državne uprave. Osim predstavnika Ministarstva gospodarstva, rada i poduzetništva, uključeni su bili i predstavnici Ministarstva poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja, Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi, Ministarstva financija – Carinska uprava, Ministarstva regionalnog razvoja, šumarstva i vodnoga gospodarstva, Ministarstva unutarnjih poslova i Državnog zavoda za mjeriteljstvo te smo, poštivajući zadane rokove, u lipnju i srpnju dostavili sve potrebne podatke i tekstove za objavu na Portalu.

**CEFTA Trgovinski portal je u završnoj fazi probnog rada ([www.ceftatradeportal.com/test/](http://www.ceftatradeportal.com/test/)), a 23. rujna 2010. godine je potvrđeno njegovo službeno predstavljanje i puštanje u rad na sjednici Zajedničkog odbora CEFTA 2006 Ugovora 12. studenog 2010. godine u Beogradu.**

Zagreb, 7. listopada 2010. godine